ATIVIDADES DOMICILIARES - DISTANCIAMENTO SOCIAL COVID – 19

ATIVIDADES DE MATEMÁTICA – 8º ANOS 

ATIVIDADES REFERENTES AO PERÍODO: do dia 20 à 24 de abril
PROFª. Gabriela Pimenta Barbosa Mendes - manhã
PROFº. Henrique Alves Bueno - tarde
E.M.E.B Jornalista Granduque José
Orientações: 
*Todas as atividades devem ser copiadas no caderno de Matemática e depois resolvidas; 
*Identifique cada atividade com a data referente - do dia 20 à 24 de abril; 
*Para resolvê-las consulte o conteúdo (texto) disponibilizado; 
TEMA: NOÇÕES DE PROBABILIDADE -1ª aula


O que fazer?

Copiar a explicação e realizar a pesquisa sugerida, copiando e respondendo às perguntas apontadas na pesquisa;
Explicação:
 Na Teoria das Probabilidades; estudamos as leis que regem os fenômenos que dependem do acaso, isto é, fenômenos cujos resultados não podem ser previstos. Nesse caso, interessam a essa teoria os experimentos aleatórios, aqueles cujo resultados é imprevisível mesmo que sejam repetidos nas mesmas condições tantas vezes quanto quisermos. 
Desse tema estudaremos os conceitos de: espaço amostral, eventos e probabilidade.
Pesquisa: realize uma pesquisa; no livro didática, sites, ou qualquer outro meio; e responda as seguintes perguntas (OBS. Tem todas as informações no livro didático – capítulo 3, página 87):
a) O que é espaço amostral?
b) O que é eventos?
c) O que é probabilidade?
TEMA: NOÇÕES DE PROBABILIDADE - 2ª e 3ª aula


O que fazer?

Ler a explicação atentamente e copiar os exercícios no caderno e depois resolver a lápis;

Explicação: 
Exemplos 1: Para arrecadar dinheiro para a formatura, um grupo de alunos resolveu rifar uma televisão. A rifa é composta de 100 nomes, e apenas um deles é o premiado. Qual é a probabilidade de Joana ganhar a TV sabendo que ela comprou 5 nomes dessa rifa?
Resolução:
Para calcular a probabilidade, basta dividir:

Probabilidade =                 nº de elementos do evento             ,    
                                               Nº de elementos do espaço amostral

No caso das rifas, temos:
   Probabilidade de Joana ganhar a TV =     5  .    ou    0,05  ou   5%

                                                                    100

Exemplos 2: 
[image: image1.png]Qual é a probabilidade de sair a soma 6 no langamento de dois dados?
Antes de calcularmos a probabilidade, deveros definir o espago amostral:
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Desse modo, a probabilidade de sair soma 6 nas faces dos dados é dada pela razdo:

s
2 ~0140u=14
55 = 0.140u=14%




Observações: 
* quando a probabilidade é zero, dizemos que o evento é impossível.



* quando a probabilidade é 1 ou 100%, dizemos que o evento é certo.
OBS. Para ampliar seus conhecimentos sobre o assunto leia às páginas 87 e 88 do livro didático;  

EXERCÍCIOS
40)

[image: image2.png]Em uma urna hé 9 bolas pretas, 5 bolas ama-
relas e 3 bolas vermelhas. Se retirarmos uma
bola ao acaso, qual é a probabilidade de sair
uma bola amarela?




41)

[image: image3.png]A professora vai sortear, ao acaso, um alu-
no entre os 30 da sala. Sabendo que ha
18 meninas na sala, qual é a probabilidade de
ser sorteada uma menina? E de ser sorteado
um menino?




42)

[image: image4.png]Considerando o langamento de dois dados,
determine a probabilidade de a soma das
faces ser:

a) 8;

b) um numero par;

¢) maior que 10.




43) 

[image: image5.png]Quantos alunos ha na sua classe? Quantos
sdo meninos? Calcule a probabilidade de
que, ao sortear um aluno ao acaso, ele seja
um menino.




Usar os seguintes dados: total de alunos no 8º ano é 40, sendo 10 meninas e 30 meninos, 
OBS. Esses exercícios estão na página 88 do livro didático
TEMA: NOÇÕES DE PROBABILIDADE - 4ª e 5ª aula


O que fazer? 
Copiar os exercícios no caderno e depois resolver a lápis, gráficos e tabelas poderão ser impressas, se assim, acharem necessário.
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Reprodugéio proibida. Art. 184 do Codigo Penal  Lei 9.610 de 19 de fevereiro de 1998

Reprodugho proibida. At 184 do Codigo Penal o Lel 9.610 do 19 de fevereiro do 1998,

Pense mais um pouco...

Lucas ou seu desafiante?

Lucas inventou um jogo com dados. O desafiante langa dois dados e, se em pelo menos um dos da-
dos sair o numero 1, Lucas ganha o jogo. Se em pelo menos um dos dados sair como menor ntimero
0 2 ou o 3, o desafiante langa os dados novamente. E, se em pelo menos um dos dados nao sair
0s numeros 1, 2 ou 3, o desafiante ganha o jogo. Quem tem maior probabilidade de vencer o jogo:

FACA A ATIVIDADE NO CADERNO

EXERCiCIOS COMPLEMENTARES

1 O pictograma a seguir mostra a quantidade
de CDs vendidos na loja Som Maior durante :
a primeira semana de dezembro de 2019.

Quantidade de DVDs vendidos
(12 semana de julho de 2019)

Domingo OOO
Segunda-feira @C
Terga-feira O@O
Quarta-feira @(
Quinta-feira OO@OO@
Sexta-feira @@@OO@O@@
sitado | OOOOAAOOOOOOA
Cada () corresponde
a 20 unidades de DVDs.

NELSON MATSUDA

Dados obtidos pela loja Som Maior.

a) Construa uma tabela de distribuicdo de
frequéncias, com a frequéncia relativa em
porcentagem.

b) Sabendo que a meta de venda diéria dessa
loja é de 100 DVDs, em quantos dias a loja
atingiu a meta?

¢) Quantos CDs foram vendidos nessa semana?

Use o enunciado seguinte para responder aos exer-
cicios 2 e 3.

Em um escritério trabalham 40 pessoas cujas idades, :
em anos, sdo dadas em ordem crescente:

18-19-20-20-20-24-24-24
24-24-28-28-28-30-30-30
30-30-32-32-35-35-35-35
36 -36—36—36—36-40-40-40
42-45-45-48-48-50-50-60

2 (Saresp) Relativamente ao total de funcionérios
desse escritorio, a porcentagem dos que tém
idades inferiores a 32 anos é:

a) 45%. c) 37,5%.
b) 38%. d) 25%.

3 (Saresp) Um prémio vai ser sorteado entre os
40 funcionarios do escritorio. A probabilidade
de que a pessoa sorteada tenha menos de
25 anos é:

1 3|
a) g c) e
2 5
b) 5. d) 5

4 (Saresp) Em uma chéacara, ha um total de
350 arvores frutiferas, assim distribuidas:

Arvores frutiferas na chicara

Mangueiras i Abacateiros

Limoeiros i Laranjeiras

As quantidades de laranjeiras e mangueiras
sdo, respectivamente:

a) 140 e 35. c) 140 e 105.
b) 140 e 70. d) 105 e 70.

CAPITULO 3 ESTATISTICA E PROBABILIDADE

NELSON MATSUDA

89




OBS. Esses exercícios estão na página 89 do livro didático.
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CAPITULO 3

5 (Enem) A permanéncia de um gerente emuma :
empresa esta condicionada a sua produgéo no
semestre. Essa produgéo é avaliada pela média :
do lucro mensal do semestre. Se amédia for,no :
minimo, de 30 mil reais, o gerente permanece '
no cargo; caso contrario, ele seré despedido.
O quadro mostra o lucro mensal em milhares :
de reais, dessa empresa, de janeiro a maio do :

ano em curso.

Janeiro | Fevereiro | Marco | Abril | Maio

21 95 21 30 38

Qual deve ser o lucro minimo da empresa no
més de junho, em milhares de reais, para o ge-
rente continuar no cargo no préximo semestre?
a) 26 c) 30 e) 35

b) 29 d) 31

Foi realizada uma pesquisa sobre o tempo que
os 140 trabalhadores de uma empresa gastam
no percurso entre a residéncia e o trabalho.
Para tanto, foram selecionados, de modo im-
parcial, 40 trabalhadores.

Tempo gasto pelos trabalhadores
(em minuto)

20 20 25 10 15 60
20 100 25 25 20 15
30 60 20 100 90 60
90 90 20 15 30 100
20 60 20 30 35 35
35 100 40 35 30 30
30 40 40 100

a) Construa uma tabela de distribuicéo de :
frequéncias com 5 classes, cada uma com

amplitude igual a 20.

b) Calcule a média aritmética, a moda e a
mediana do tempo gasto por esses traba- :

lhadores.

c) Qual é a probabilidade de sortearmos, ao
acaso, um trabalhador que gasta 90 minutos :
no percurso entre a residéncia e o trabalho? :

A tabela a seguir mostra a idade das pessoas
que se associaram a uma biblioteca publica :

durante o més de julho.

ESTATISTICA E PROBABILIDADE

NELSON MATSUDA
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Associados de julho
Idade (em anos) Nuimero de pessoas
14 30
16 7
18 2
20 10
21 12
27 18
30 21

Dados obtidos pela dire¢ao da biblioteca.

Faca o que se pede.

a) Calcule a idade média dessas pessoas.

b) Determine a idade modal e aidade mediana.

c) Construa um grafico de colunas para essa
situagéo.

d) Qual é a probabilidade de sortearmos, ao
acaso, um socio que tenha mais de 21 anos?

(PUC-MG) Em uma pesquisa eleitoral para
verificar a posicéo de trés candidatos a pre-
feito de uma cidade, 1.500 pessoas foram
consultadas. Se o resultado da pesquisa deve
ser mostrado em trés setores circulares de
um mesmo disco e certo candidato recebeu
350 intengdes de voto, qual é o angulo central
correspondente a esse candidato?

a) 42° b)168° c) 90° d) 242°

Um paraquedista precisa pousar em uma
regido quadrada localizada em um terreno re-
tangular, conforme o esquema abaixo. Sabendo
que o lado da regido quadrada mede 8 metros
e que o paraquedista certamente pousara no
terreno retangular, calcule a probabilidade de
o paraquedista pousar na regido quadrada.

e) 8&°

16 metros

24 metros

(UFMS) Uma empresa tem 18 funciondrios. Um
deles pede demissao e é substituido por um fun-
cionario de 22 anos de idade. Com isso, a média
das idades dos funcionarios diminui 2 anos. A
idade do funcionario que se demitiu é:

c) 54 anos. e) 58 anos.
d) 56 anos.

a) 50 anos.
b) 48 anos.

Lol 0,010 da 10 o foversir do 1900





 OBS. Esses exercícios estão na página 90 do livro didático.
